1) O perigo oculto das embalagens
Alumínio, chumbo e matérias plásticos como polipropileno são substâncias que estão sob suspeita de provocar intoxicação no organismo humano.

Considerando uma embalagem de creme dental que contenha 0,207g chumbo, o número de mol de átomos desse elemento químico corresponde a: MM(Pb) = 207g/mol
a) 1,00x10–3
b) 1,20x10 23
c) 2,07x10 –3
d) 6,02x10 20
e) 6,02x10 23
2) “A NASA tem um ambicioso plano de mandar uma missão tripulada a Marte. (...) Porém, a medicina ainda não tem respostas para contornar as dificuldades impostas ao organismo humano pelas condições climáticas e atmosféricas de Marte. (...) Cogita-se que os equipamentos usados em Marte devem ser testados antes numa base a ser construída na Lua. (...) Importando-se um quilo de hidrogênio terrestre e usando-se oito quilos de oxigênio extraído de rochas lunares, os astronautas teriam combustível suficiente para alimentar os motores que estão sendo desenvolvidos pela NASA”.

O número de mol de moléculas de gás hidrogênio e de gás oxigênio indicado é, respectivamente, de: Dados massa molar, em g/mol: (H = 1; O = 16).

a) 3.1026 e 1,5.1026
b) 6.1026 e 3.1026
c) 2000 e 1000

d) 1000 e 500

e) 500 e 250

3) Um frasco contém uma mistura de 16 gramas de oxigênio (O2) e 55 gramas de gás carbônico (CO2). O número total de moléculas dos dois gases no frasco é:

a) 1,05x10 22 

b) 1,05x10 23
c) 1,05x10 24 
d) 1,35x10 24
e) 1,35x1025
4) Uma molécula de água, isolada, não apresenta certas propriedades físicas – como ponto de fusão e ebulição – que dependem de interação entre moléculas.

Em 1998, um grupo de pesquisadores determinou que, para exibir todas as propriedades físicas, é necessário um grupamento de, no mínimo, 6 moléculas de água.

O número desses grupamentos mínimos que estão contidos em um mol de moléculas de água corresponde a:

a) 1,0x1023
b) 3,0x1023
c) 6,0x1023
d) 7,5x1023
e) 9,0x1023
5) Se um dentista usou em seu trabalho 30mg de amálgama de prata, cujo teor de prata é 72% (em massa), o número de átomos de prata que seu cliente recebeu em sua arcada dentária é de aproximadamente: (MA Ag = 108)

a) 4,6x1019 

b) 1,2x1020 

c) 4,0x1023 

d) 1,6x1023 

e) 1,2x1025
6) Toda matéria orgânica ou inorgânica é constituída por átomos e a massa dos átomos é praticamente igual à massa do núcleo atômico.

Baseando-se no conceito de massa molar, o número de prótons e nêutrons existentes em um indivíduo adulto de 70Kg pode ser estimado em:

a) 4,21028 
b) 6,0.1022 

c) 2,1.1020
d) 1,0.105
e) 7,0.104
7)  O zinco é um elemento importante para a saúde, mas é importante também manter uma dieta balanceada desse elemento. Deficiências de zinco podem ocasionar problemas de crescimento, desenvolvimento incompleto dos órgãos sexuais e dificuldade de cicatrização de ferimentos. Por outro lado, o excesso de zinco pode causar anemia e problemas renais. O zinco está presente nos ovos, fígado e mariscos, numa concentração em torno de 4mg por 100g. Quantos átomos de zinco estão presentes em 1,7kg de fígado? (Zn = 65,4)

a) 6x1018
b) 6x1019
c) 5x1020 

d) 6x1020
e) 5x1021
8) O principal componente da gasolina é o composto de fórmula C8H18, obtido na destilação fracionada do petróleo. O número de mols de moléculas desse composto em um tanque 2,7x1030 moléculas é:
a) 2,7.106
b) 4,5.106
c) 6,0.1023
d) 2,4.1024.
e) 8,0.1024.

9) Abundância de alguns metais na crosta terrestre:

	Metal
	% em massa
	Massa molar (g/mol)

	Ferro
	4,7
	56

	Cálcio
	3,4
	40

	Sódio
	2,6
	23

	Potássio
	2,3
	39

	Magnésio
	1,9
	24


Considerando apenas esses metais, podemos afirmar que existe na crosta terrestre maior número de átomos de:

a) Ferro
b) Sódio

c) Cálcio
d) Potássio
e) Magnésio
10) Uma indústria obtém óxido de alumínio a partir da bauxita. Considerando que uma amostra de bauxita, tem em torno de 70%, em massa, de A(2O3, quantos quilos de bauxita, aproximadamente, são necessários para se produzir 400mols de óxido de alumínio. MM (A(2O3) = 102g/mol
a) 1999

b) 408
c) 204 
d) 102 
e) 60

11) O carbonato de sódio (Na2CO3), usado na fabricação do vidro, é encontrado na natureza em quantidades mínimas. Ele, entretanto, pode ser obtido a partir de produtos naturais muito abundantes, como o carbonato de cálcio (mármore) e o cloreto de sódio (sal de cozinha). 

Determine o número de mols de Na2CO3 existentes em 159 gramas de Na2CO3.

12) A quantidade normal do hormônio adrenalina (C9H13NO3) no plasma sanguíneo é de 6,1x10-8g/L.

Calcule quantas moléculas de adrenalina estão contidas em 7 litros de plasma.

13) Os motores a diesel lançam na atmosfera diversos gases, entre eles o anidrido sulfuroso (SO2) e o monóxido de carbono (CO). Uma amostra dos gases emitidos por um motor a diesel foi recolhida e observou-se que ela continha 0,25mol de SO2 e 1,5mol de CO. Determine a massa de gases contidos nessa amostra.

14) O Brasil por muitos anos incentivou o uso de etanol como combustível automotivo. A massa de etanol (C2H6O) necessário para encher o tanque de um automóvel é de 92Kg . Calcule o número de moléculas de etanol contidas nesse tanque.
15) Um traço feito a lápis (considere grafite puro) de 10cm de comprimento apresentou uma massa de carbono igual a 5,0x10-4g. Calcule a distância, em quilômetros, que teria um traço de mesma espessura contendo um mol de átomos de carbono.
16) A ureia (CO(NH2)2), importante por sua função biológica e pelos seus usos diversos como produção de chuva artificial, hidratantes e umectantes em pomadas cosméticas e outros, pode ser obtida em laboratório. Calcule o número de moléculas existente em 24,0g de ureia.

Massa molar (g/mol): H = 1, C = 12, N = 14 e O = 16

17) Os benefícios do selênio para a perda de peso são claramente significativos do ponto de vista hormonal. Através da glândula tireoide. O emagrecimento se dá mais facilmente na presença de níveis adequados de selênio, uma vez que a glândula tireoide em bom funcionamento assegura um mais rapidamente, até mesmo quando em repouso. Considerando que um paciente tenha ingerido uma dose 1,58mg, calcule a quantidade de átomos ingerida por este paciente. 
Dados MM (Se) = 79g/mol
18) O ácido sulfúrico (H2SO4) é uma das mais importantes substâncias do mundo moderno, muitas vezes se mede o desenvolvimento industrial de um país pela quantidade de ácido sulfúrico por ele consumido. Considerando uma quantidade de 2,4x1029 moléculas, calcule a massa, em toneladas, desse ácido.
19) Os químicos criaram o conceito de mol, ou seja, uma quantidade de matéria que contém sempre 6,0x1023 unidades de espécie química. Utilizando os conceitos fundamentais dos cálculos químicos, calcule a massa, em gramas, de água que encerra um número de moléculas igual ao de átomos existentes em 0,84g de carbono?
20) O volume de etanol (C2H6O) líquido necessário para encher o tanque de um automóvel é 50dm3. Calcule o número, aproximado, de moléculas de etanol contidas nesse volume.

Dados:
Densidade do etanol = 800g/dm3 

Massas atômicas: H = 1, C = 12 e O =16

GABARITO

1) A

2) E

3) C

4) A

5) B

6) A

7) D

8) B

9) B

10) E

11) 1,5mol

12) 1,4x1015g

13) 58g

14) 1,2x1027moléculas

15) 2,4Km

16) 2,4x1023moléculas
17) 1,2x1019 átomos

18) 39,2 T
19) 1,26g

20) 5x1026moléculas

